Задачи на моногибридное скрещивание
ВАРИАНТ 1
1. Порода тутового шелкопряда с полосатыми гусеницами скрещена с породой одноцветных гусениц. Гибридные гусеницы F1 оказались полосатыми. В F2 получилось примерно 1200 полосатых и 400 одноцветных.
А) Сколько разных генотипов среди полосатых гусениц F2?
Б) Сколько получилось в F2 гомозиготных гусениц?
В) Сколько разных фенотипов получится от скрещивания гибрида F1 с породой, имеющих одноцветных гусениц?
Г) Сколько разных фенотипов в F2?
Д) Сколько разных генотипов в F2?
2. У кошек длинная шерсть рецессивная по отношению к короткой. Короткошерстная кошка от скрещивания с длинношерстным котом принесла 4 – х котят: 3 из них - короткошерстные, один длинношерстный. Каковы генотипы всех животных?
ВАРИАНТ 2
1. У человека веснушки – доминируют. В семье оба родителя имеют веснушки, а у их дочери их нет.
А) Сколько типов гамет у мужчины?
Б) Какова вероятность (в частях) рождения в семье ребенка с веснушками?
В) Сколько разных фенотипов среди детей в этой семье?
Г) Какова вероятность (в частях) рождения в семье ребенка без веснушек?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди детей?
2. У морских свинок вихрастая шерсть доминирует над гладкой. Скрестили между собой двух морских свинок с вихрастой шерстью. Получили 18 вихрастых и 5 гладких. Какая часть вихрастых потомков гомозиготна?
ВАРИАНТ 3
1. У родителей обладающих способностью ощущать вкус фенилтиокарбоната, родился ребёнок, который этого вкуса не ощущает. Как это объяснить генетически, если ген обуславливающий вкус фенилтиокарбоната доминантен по отношению к не способности его ощущать.
2. У человека ген гипертонии доминирует по отношению к нормальному давлению. В семье оба супруга страдают гипертонией, но их дочь здорова. Она вышла замуж и имеет двух детей. Один из детей не имеет гипертонии, а другой имеет.
А) Сколько типов гамет образуется у дочери?
Б) Сколько типов гамет образуется у мужа дочери?
В) Сколько разных генотипов среди внуков этой семьи?
Г) Какова вероятность (в %) рождения у дочери этой супружеской пары ребёнка с гипертонией ?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди детей супругов?
ВАРИАНТ 4
1. Кареглазый мужчина женился на голубоглазой женщине. Оба ребенка у них родились кареглазыми. Определите генотипы всех упомянутых лиц. Ген, определяющий карий цвет глаз доминирует.
2. У кур хохлатость доминирует над простым гребнем. Скрестили гетерозиготную хохлатую курицу с гомозиготным петухом с простым гребнем.
А) Сколько типов гамет образуется у курицы?
Б) Какова вероятность (в %) рождения цыпленка без хохла?
В) Сколько разных фенотипов среди цыплят?
Г) Какова вероятность (в %) рождения цыпленка с хохлом?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди цыплят?
ВАРИАНТ 5
1.Зелёная окраска плода доминирует над жёлтой окраской. Зеленые арбузы скрестили с желтыми. Гибриды F1 скрестили между собой. В результате получили 388 гибридов F2.
А) Сколько типов гамет образуется у растений зеленого сорта?
Б) Сколько разных фенотипов среди растений F2?
В) Сколько в F2 получится зеленых арбузов?
Г) Сколько в F2 получится гетерозиготных растений?
Д) Сколько разных генотипов среди F2?
2. Короткая шерсть рецессивна, длинная доминантна. Гетерозиготная длинношерстная кошка скрещена с короткошерстным котом. Определите генотипы всех животных.
ВАРИАНТ 6
1. У человека ген длинных ресниц доминирует по отношению к коротким ресницам. Женщина с длинными ресницами, у отца которой ресницы были короткими, вышла замуж за мужчину с короткими ресницами.
А) Сколько типов гамет образуется у женщины?
Б) Сколько типов гамет образуется у мужчины?
В) Сколько разных генотипов среди детей этой семьи?
Г) Какова вероятность (в %) рождения ребёнка с длинными ресницами?
Д) Сколько разных фенотипов может быть среди детей супругов?
2. У человека веснушки доминантны. Какой может родиться ребенок в этой семье, если мать имеет веснушки, а её родители не имеют веснушек, вышла замуж за мужчину без веснушек?
ВАРИАНТ 7
1. У гусей красные лапы доминируют над желтыми. Гетерозиготного гуся с красными лапами скрестили с гусихой с желтыми лапами.
А) Сколько типов гамет образуется у гуся?
Б) Какова вероятность (в частях) рождения гусенка с красными лапами?
В) Сколько разных фенотипов среди гусят?
Г) Какова вероятность (в %) рождения гусенка с желтыми лапами?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гусят?
2. Красная масть рецессивная по отношению к черной. Красная корова от скрещивания с гетерозиготным черным быком принесла красного теленка. Каковы генотипы всех животных?
ВАРИАНТ 8
1. У томата красная окраска плода доминирует над оранжевой. Красный сорт скрестили с с оранжевым сортом. Получили 212 гибридов F1. Их скрестили между собой. В F2 получилось 420 гибридов.
А) Сколько разных генотипов среди растений F2?
Б) Сколько получилось в F2 гомозиготных оранжевых растений?
В) Сколько разных фенотипов получилось в F1?
Г) Сколько разных фенотипов в F2?
Д) Сколько красноплодных растений в F2?
2. У кошек длинная шерсть рецессивная по отношению к короткой. Длинношерстная кошка от скрещивания с короткошерстным котом принесла 3 – х котят: 2 из них - короткошерстные, один длинношерстный. Каковы генотипы всех животных?
ВАРИАНТ 9
1. У кукурузы темная окраска доминирует над светлой. Темный гомозиготный сорт скрестили со светлым сортом. Получили 56 гибридов F1. Их скрестили с растениями со светлой окраской. В F2 получилось 532 гибридов.
А) Сколько разных генотипов среди растений F2?
Б) Сколько получилось в F2 растений с темной окраской?
В) Сколько разных фенотипов получилось в F1?
Г) Сколько разных генотипов в F1?
Д) Сколько в F2 гетерозиготных особей?
2. Чистопородный безрогий бык скрещен с рогатой коровой, у которой мать не имела рогов. Рогатость доминирует над безрогостью. Каковы генотипы всех животных?
ВАРИАНТ 10
1. Карий цвет глаз доминирует над голубыми. В семье два голубоглазых сына. Один женился на голубоглазой женщине, а второй на кареглазой. Какой цвет глаз будет у детей в этих двух семьях?
2. У овса раннеспелость доминирует над позднеспелостью. Скрестили растения раннеспелого сорта с позднеспелым. Получили гибриды F1 50 штук, все раннеспелые. Гибриды F1 снова скрестили с растениями позднеспелого сорта и получили 322 растения F2.
А) Сколько типов гамет образует гибрид F1 ?
Б) Сколько разных фенотипов в F2?
В) Сколько в F2 позднеспелых растений?
Г) Сколько в F2 образуется гомозиготных растений?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гибридов F2?
ВАРИАНТ 11
1. У супругов с римским носом родился ребенок с прямым носом. Как это можно объяснить генетически, если римский нос доминантен. Отец женщины имел прямой нос.
2. Зеленая окраска листьев традесканции доминирует над фиолетовой. Скрестили растения зеленого сорта с фиолетовым. Получили гибриды F1 44, все зеленые. Гибриды F1 скрестили друг с другом и получили 248 растения F2.
А) Сколько типов гамет образует гибрид F1?
Б) Сколько разных фенотипов в F2?
В) Сколько в F2 зеленых растений?
Г) Сколько в F2 образуется гомозиготных растений?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гибридов F2?
ВАРИАНТ 12
1. У крупного рогатого скота ген безрогости доминирует над рогатостью. Какой результат можно ожидать от скрещивания гетерозиготного быка с рогатой коровой. Может ли от рогатых коровы и быка родиться безрогий телёнок?
2. У дрозофилы серый цвет тела доминирует над черным. Скрестили дрозофилу с серым телом с линией, имеющей черное тело, полученные гибриды скрестили между собой и получили 240 гибридов F2.
А) Сколько типов гамет образует гибрид F1 ?
Б) Сколько разных фенотипов в F2?
В) Сколько в F2 гомозиготных мух с черным телом?
Г) Сколько в F2 образуется серых мух?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гибридов F2?
ВАРИАНТ 13
1. Мужчина, страдающий глаукомой, вступает в брак со здоровой женщиной. Могут ли быть в данной семье дети с данным заболеванием, если известно, что мать мужчины была здорова. Ген, вызывающий глаукому доминантен по отношению к здоровым глазам.
2. Зеленая окраска гороха доминирует над желтой. Скрестили растения раннеспелого сорта с позднеспелым. Получили гибриды F1 150 штук, все раннеспелые. Гибриды F1 снова скрестили с растениями позднеспелого сорта и получили 464 растения F2.
А) Сколько типов гамет образует гибрид F1 ?
Б) Сколько разных фенотипов в F2?
В) Сколько в F2 позднеспелых растений?
Г) Сколько в F2 образуется гомозиготных растений?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гибридов F2?
ВАРИАНТ 14
1. Мужчина и женщина, больные сахарным диабетом, вступили в брак и обеспокоены вопросом: не будет ли у их ребенка аналогичного заболевания? Что им ответит генетик, если известно, что ген, обуславливающий данное заболевание, рецессивен по отношению к гену нормального состояния. Родители обоих супругов не страдали сахарным диабетом.
2. Чёрная окраска шерсти у коров доминирует над красной. Скрестили коровы чёрной породы с быком красной породы. Получили гибриды F1 8, все черные. Гибриды F1 снова скрестили с красной породой и получили 46 телят F2.
А) Сколько типов гамет образует гибрид F1 ?
Б) Сколько разных фенотипов в F2?
В) Сколько в F2 чёрных телят?
Г) Сколько в F2 образуется гомозиготных особей?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гибридов F2?
ВАРИАНТ 15
1. В семье у супругов с нормальной пигментацией кожи родился ребенок альбинос. Как это можно объяснить генетически, если нормальная пигментация кожи доминирует над альбинизмом.
2. Зеленая окраска редьки доминирует над чёрной. Скрестили растения зеленого сорта с чёрным. Получили гибриды F1 80 штук, все зеленые. Гибриды F1 снова скрестили с растениями чёрного сорта и получили 164 растения F2.
А) Сколько типов гамет образует гибрид F1 ?
Б) Сколько разных фенотипов в F2?
В) Сколько в F2 чёрных растений?
Г) Сколько в F2 образуется гомозиготных растений?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гибридов F2?
ВАРИАНТ 16
1. У томатов ген, обуславливающий нормальный рост доминантен по отношению к карликовости. Какого роста будут потомки от скрещивания гетерозиготных нормального роста растений с карликовыми?
2. Зеленая окраска люпина доминирует над желтой. Скрестили растения зеленого сорта с желтым. Получили гибриды F1 20 штук, все зеленые. Гибриды F1 снова скрестили с растениями желтого сорта и получили 244 растения F2.
А) Сколько типов гамет образует гибрид F1?
Б) Сколько разных фенотипов в F2?
В) Сколько в F2 гетерозиготных растений?
Г) Сколько в F2 образуется гомозиготных растений?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гибридов F2?
ВАРИАНТ 17
1. В семье, где мать страдает головными болями, а отец здоров, родилась девочка. Зная, что заболевание передается по наследству, насколько вероятно, что их ребенок унаследует болезнь матери, если бабушка со стороны матери тоже была больна, а дедушка здоров. Среди родственников отца больных не было. Ген, обуславливающий головные боли доминантен.
2. У человека отсутствие ямочек доминирует над их наличием, В брак вступили женщина с ямочками на щеках и мужчина с отсутствием ямочек. Известно, что мать мужчины имела ямочки.
А) Сколько типов гамет у мужчины?
Б) Какова вероятность (в %) рождения в семье ребенка, который будет похож на мать?
В) Сколько разных фенотипов среди детей в этой семье?
Г) Какова вероятность (в %) рождения в семье ребенка похожего на отца?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди детей?
ВАРИАНТ 18
1. Ген многопалости доминирует над нормальным числом пальцев. Женщина с многопалостью выходит замуж за здорового мужчину. Могут ли в этой семье появиться дети с данным заболеванием (в частях), если известно, что отец женщины имел многопалость, а мать была здорова.
2. Раннеспелость томата «Причуда» доминирует над позднеспелым томатом «Великан». Скрестили растения раннеспелого сорта с позднеспелым. Получили гибриды F1 100 штук, все раннеспелые. Гибриды F1 снова скрестили с растениями позднеспелого сорта и получили 348 растения F2.
А) Сколько типов гамет образует гибрид F1 ?
Б) Сколько разных фенотипов в F2?
В) Сколько в F2 позднеспелых растений?
Г) Сколько в F2 образуется гомозиготных растений?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гибридов F2?
ВАРИАНТ 19
1. У человека косоглазие доминирует над нормальным зрением. В семье, где оба родителя страдают косоглазием, родился ребенок. Какова вероятность в %, что он тоже будет иметь косоглазие, если известно, родители супругов не имели косоглазия.
2. Раннеспелый сорт гороха доминирует над позднеспелым. Скрестили растения раннеспелого сорта с позднеспелым. Получили гибриды F1 10 штук, все раннеспелые. Гибриды F1 снова скрестили с растениями позднеспелого сорта и получили 44 растения F2.
А) Сколько типов гамет образует гибрид F1 ?
Б) Сколько разных фенотипов в F2?
В) Сколько в F2 раннеспелых растений?
Г) Сколько в F2 образуется гомозиготных растений?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гибридов F2?
ВАРИАНТ 20
1. У супругов с прямым носом родился ребенок с курносым носом. Как это можно объяснить генетически, если прямой нос доминантен. Отец мужчины имел курносый нос, а бабушка женщины была курносой.
2. У собак висячие уши доминируют над стоячими,. От скрещивания чистопородных собак с висячим ушами с чистопородными собаками, имеющими стоячие уши, получили гибридов F1. Гибриды F1 были скрещены с собаками, имеющими стоячие уши. Получили 26 щенят F2.
А) Сколько типов гамет у самца?
Б) Какова вероятность рождения в F2 щенка, с генотипом отца?
В) Сколько разных фенотипов среди щенков?
Г) Какова вероятность рождения в F2 гомозиготных щенков?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди щенков?
ВАРИАНТ 21
1. У человека длинные ресницы доминируют над короткими. Мужчина с короткими ресницами женился на женщине с длинными ресницами. Отец женщины имел короткие ресницы. Определите генотипы.
2. У кур хохлатость доминирует над простым гребнем. Скрестили гетерозиготную хохлатую курицу с гомозиготным петухом с простым гребнем.
А) Какова вероятность (в %) рождения цыпленка с хохлом?
Б) Какова вероятность (в %) рождения цыпленка без хохла?
В) Сколько разных фенотипов среди цыплят?
Г) Какова вероятность (в %) рождения цыпленка с хохлом, похожего на отца?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди цыплят?
ВАРИАНТ 22
1. У человека гипертония доминантна по отношению к нормальному давлению. В семье оба супруга страдают гипертонией, а у их дочери нормальное давление. Как это объяснить генетически?
2. У гусей красные лапы доминируют над желтыми. Гетерозиготного гуся с красными лапами скрестили с гусихой с желтыми лапами.
А) Сколько типов гамет образуется у гуся?
Б) Какова вероятность (в частях) рождения гусенка с красными лапами?
В) Сколько разных фенотипов среди гусят?
Г) Какова вероятность (в %) рождения гусенка с желтыми лапами?
Д) Сколько разных генотипов может быть среди гусят?  
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